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Atenciosamente, 

 
 
 
 

 
 

 

 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

VER. LAERTE ZANIN   
Presidente da Câmara Municipal de Canas/SP 

Ordem do Dia 

    27ª Sessão Ordinária - 7ª Legislatura 

Realização: 17/05/2022                Terça-feira                    18:00 Horas   
______________________________________________________________________________________________ 

______________________________________________________________________________________________ 

Em Única Discussão e Votação 
PROJETO DE VETO TOTAL Nº 01/2022 - DO PODER EXECUTIVO 

 

EMENTA: PROJETO DE VETO TOTAL AO PROJETO DE LEI ORDINÁRIA 
Nº 10/2022, DO PODER LEGISLATIVO – AUTÓGRAFO Nº 13/2022. 

____________________________________________________________________ 
 

Em Única Discussão e Votação 
PROJETO DE EMENDA ADITIVA Nº 01/2022 - DO PODER LEGISLATIVO 

 

EMENTA: MODIFICA O ANEXO DE METAS FISCAIS – DEMONSTRATIVO 
7 – ESTIMATIVA E COMPENSAÇÃO DA RENÚNCIA DE RECEITA DO 

PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 16/2022 – QUE DISPÕE SOBRE 
AS DIRETRIZES PARA ELABORAÇÃO E EXECUÇÃO DA LEI 

ORÇAMENTÁRIA ANUAL DE 2023 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
____________________________________________________________________ 

 
Em Primeira Discussão e Votação 

PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 16/2022 - DO PODER EXECUTIVO 
 

EMENTA: DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES PARA ELABORAÇÃO E 
EXECUÇÃO DA LEI ORÇAMENTÁRIA ANUAL DE 2023 E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. 
____________________________________________________________________ 

 

Ficam os Senhores Vereadores convocados para a 35ª Sessão Extraordinária 
Subsequente para apreciação em dois turnos do projeto acima, caso seja 

aprovado em primeiro turno. 
______________________________________________________________________________________________ 

PAUTA DA ORDEM DO DIA 

Canas, 13 de maio de 2022. 

 

ARQUIVO 

_______________________________________________________________________________________________ 
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ATA DA 26ª SESSÃO ORDINÁRIA DA SÉTIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CANAS, REALIZADA NO DIA 03 DE MAIO DE 2022, TERÇA-FEIRA AS 18:00 HORAS.   
  
Aos três dias do mês de maio, de dois mil e vinte e dois, terça-feira, ás dezoito horas, reuniram-se 
os VEREADORES, na sala de Sessões da Câmara Municipal de Canas, situada na Rua Nossa 
Senhora Auxiliadora n.º 500, nesta cidade de Canas, Estado de São Paulo, sob a Presidência do 
Nobre Edil, LAERTE ZANIN, o qual no exercício das atribuições e prerrogativas que lhe são 
conferidas pelos artigos dezoito, cento e oito e seguintes do Regimento Interno da Câmara Municipal 
de Canas, após constatar a existência de quórum, com a presença dos Vereadores: ALCEU 
MOREIRA DA CUNHA JUNIOR, EDISON AFONSO DE LIMA, ERNANI JOSÉ DA SILVA, JOSÉ 
FRANCISCO DE CASTRO SILVA, LUCIMAR APARECIDO DO AMARAL, MAURO JOSÉ LOPES 
DA SILVA, PAULO CESAR BILARD DE CARVALHO, E VALMIR APARECIDO LAFAIETE, de 
conformidade com os artigos noventa e quatro, noventa e oito e seguintes do Regimento Interno da 
Câmara Municipal de Canas, o Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse a 
chamada dos Senhores Vereadores para a assinatura do Livro de Presença. Em seguida após 
convidar os Vereadores a tomarem seus lugares no Plenário e invocando a Proteção de Deus 
declarou aberta a Sessão. Continuando de conformidade com a Lei Municipal n.º 558/2017 o 
Presidente solicitou aos Senhores Vereadores que ficassem em pé para a execução do Hino 
Nacional Brasileiro. Continuando o Presidente colocou em deliberação do Plenário a Ata da Ata da 
31ª Sessão Extraordinária, realizada em 12/04/2022, sendo aprovada por unanimidade de votos, e 
Ata da 32ª Sessão Extraordinária Subsequente, realizada em 12/04/2022, sendo aprovada por 
unanimidade de votos, e Ata da 25ª Sessão Ordinária realizada em 19/04/2022, sendo aprovada 
por unanimidade de votos, continuando, Ata da 33ª Sessão Extraordinária Subsequente, realizada 
em 19/04/2022, sendo aprovada por unanimidade de votos. Continuando o Presidente solicitou ao 
Primeiro Secretario que procedesse a leitura dos ofícios recebidos; Requerimento de Urgência 
Especial n.º 05/2022, Projeto de Lei Ordinária n.º 21/2022, do Executivo, em deliberação, Emendas 
n.º 01/2022 ao Projeto de Lei Complementar n.º 16/2022, do Executivo, Emenda 01/2022 ao Projeto 
de Lei Ordinária n.º 21/2022, do Legislativo. Continuando o Presidente solicitou ao Primeiro 
Secretario que procedesse a leitura das proposituras apresentadas, continuando, Requerimento 
n.º 23/2022 á Excelentíssima Senhora Silvana Komeih da Silva Zanin, Prefeita Municipal de 
Canas, no sentido que a mesma informe a esta Casa de Leis se há algum Requerimento feito 
pelo proprietário do terreno situado na mesma esquina da José Mendes de Almeida com a 
Rua Nossa Senhora Auxiliadora, caso haja que nos envie tal Requerimento, continuando, 
colocando em discussão, Pela Ordem levantada pelo Vereador José Francisco de Castro Silva, 
continuando em discussão e votação sendo aprovado por unanimidade de votos, continuando, 
Requerimento n.º 24/2022 ao Senhor Luiz Henrique Gonçalves, Gerente da SABESP de 
Lorena, no sentido que o mesmo envie uma equipe para fiscalizar toda a rede de esgoto 
existente na Rua Travessa Freire, continuando, colocando em discussão e votação sendo 
aprovado por unanimidade de votos, continuando, Requerimento n.º 25/2022 á Excelentíssima 
Senhora Silvana Komeih da Silva Zanin, Prefeita Municipal de Canas, para que encaminhe a 
Câmara Municipal cópia do LTCAT – Laudo Técnico da condições ambientes do trabalho, 
continuando, colocando em discussão, Pela Ordem levantada pelo Vereador Alceu Moreira da 
Cunha Junior, continuando em discussão e votação sendo aprovado por unanimidade de votos, 
continuando, Requerimento n.º 26/2022 á Excelentíssima Senhora Silvana Komeih da Silva 
Zanin, Prefeita Municipal de Canas, para que encaminhe a Câmara Municipal informações 
sobre a dispensação de medicamentos no âmbito municipal, continuando, colocando em 
discussão, Pela Ordem levantada pelo Vereador José Francisco de Castro Silva, continuando, Pela 
Ordem levantada pelo Vereador Alceu Moreira da Cunha Junior, continuando em discussão e 
votação sendo aprovado por unanimidade de votos, continuando, Requerimento n.º 27/2022 á 
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Excelentíssima Senhora Silvana Komeih da Silva Zanin, Prefeita Municipal de Canas, para 
que encaminhe a Câmara Municipal informações sobre a Ouvidoria, continuando, colocando 
em discussão, Pela Ordem levantada pelo Vereador Alceu Moreira da Cunha Junior, continuando, 
Pela Ordem levantada pelo Vereador Paulo Cesar Bilard de Carvalho, continuando, Questão de 
Ordem levantada pelo Vereador José Francisco de Castro Silva referente ao artigo 196 do RI sobre 
encaminhamento de votação, continuando em votação sendo aprovado por unanimidade de votos, 
continuando, Requerimento n.º 28/2022 á Excelentíssima Senhora Silvana Komeih da Silva 
Zanin, Prefeita Municipal de Canas, para que encaminhe a Câmara Municipal cópia dos 
relatórios quadrimestrais do Controle Interno e Tribunal de Contas, relativo a 2021, 
continuando, colocando em discussão, Pela Ordem levantada pelo Vereador Alceu Moreira da 
Cunha Junior, continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador José Francisco de Castro Silva, 
continuando em discussão e votação, havendo empate o Presidente votou contrário ao 
Requerimento, sendo rejeitado por cinco votos contrários e quatro favoráveis, continuando, 
Requerimento n.º 29/2022 á Excelentíssima Senhora Silvana Komeih da Silva Zanin, Prefeita 
Municipal de Canas, para que encaminhe a Câmara Municipal relatório de abastecimento de 
combustível, continuando, colocando em discussão, Pela Ordem levantada pelo Vereador Alceu 
Moreira da Cunha Junior, continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador José Francisco de 
Castro Silva, continuando em discussão e votação, havendo empate o Presidente votou contrário 
ao Requerimento, sendo rejeitado por cinco votos contrários e quatro favoráveis, continuando, 
Requerimento n.º 30/2022 á Excelentíssima Senhora Silvana Komeih da Silva Zanin, Prefeita 
Municipal de Canas, para que encaminhe a Câmara Municipal cópia integral da tomada de 
preços n.º 02/2021, que objetivou a contratação da empresa especializada na reforma de 
edifício público da Diretoria Municipal de Educação e Esporte no município de Canas, bem 
como as despesas dela decorrentes, continuando, colocando em discussão, Pela Ordem 
levantada pelo Vereador José Francisco de Castro Silva, continuando, Pela Ordem levantada pelo 
Vereador Alceu Moreira da Cunha Junior, continuando em discussão e votação, sendo aprovado 
por unanimidade de votos, continuando, Requerimento n.º 31/2022 á Excelentíssima Senhora 
Silvana Komeih da Silva Zanin, Prefeita Municipal de Canas, para que encaminhe a Câmara 
Municipal cópia integral da tomada de preços n.º 07/2020 que objetivou a implantação da 
rotatória, recapeamento e pavimentação asfáltica com a adequação da infraestrutura urbana 
na Av. 22 De Março, continuando, colocando em discussão, Pela Ordem levantada pelo Vereador 
José Francisco de Castro Silva, “Senhor Presidente, eu volto a esta tribuna para falar da rotatória lá 
que e uma polêmica e o pessoal fica cobrando bastante este Vereador porque eu gostaria de saber 
a gente tem que ter conhecimento dessas notas e mudou a planta um pouquinho era para ser um 
pedestal lá e de repente mudou não sei se concluiu ou não o pessoal começou a cobrar este 
vereador ficou um campo de braquiara que da para tirar leite de umas cinco vacas mais ou menos 
e o que acontece foram lá e capinaram e o que acontece eu não vi nada de ornamental só vi uns 
cinco pezinhos de plantas lá umas pedrinhas jogadas lá, virou uma bagunça medonha e a gente 
quer saber se foi concluído ou não se pagou ou não ter conhecimento com estas notas estes 
documentos todos certinhos, que a gente passa lá e está um negócio estranho eu peço os votos 
dos pares para a gente dar uma satisfação para o povo porque tem pessoas que tiram a gente como 
Vereador o que o senhor está fazendo vereador que passa o dia todo ali e não está vendo ? Isso é 
complicado e caso até de comédia sabe infelizmente eu peço os votos dos pares para a gente ter 
acesso a documentação aí e dar satisfação para os munícipes a né para ver se houve algum abuso 
de gastos ou se não teve ou o que deixou de acontecer né, cabe a nós Vereadores fiscalizar e deixo 
disponível também todas as respostas, eu faço questão gostaria até que constasse em Ata este 
pedido meu, que todas as respostas dos meus Requerimentos venham para todos os Vereadores, 
Senhor Presidente, fico agradecido desde já, se isso estiver na Lei Dr. Hemilton, eu não sei o 
Regimento Interno, se tiver o Regimento Interno eu faço questão de quando vier respostas minhas 
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que seja dado para todos os Vereadores para que tomem ciência disso, tá bom, muito obrigado 
Senhor Presidente e conto com os votos dos pares”, continuando em discussão e votação, sendo 
aprovado por sete votos favoráveis e uma ausência de voto, continuando, Requerimento n.º 
32/2022 á Excelentíssima Senhora Silvana Komeih da Silva Zanin, Prefeita Municipal de 
Canas, para que a mesma informe a Câmara Municipal se há algum Requerimento feito pelo 
proprietário do terreno situado a Rua Dr. Gervásio Marton, próximo ao n.º 208, localizado na 
esquina da Avenida Antártica, ao lado da Câmara Municipal, no bairro São João em Canas/SP, 
continuando, colocando em discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade de votos, 
continuando, Indicação n.º 37/2022 á Excelentíssima Senhora Silvana Komeih da Silva Zanin, 
Prefeita Municipal de Canas, continuando, Indicação n.º 38/2022 á Excelentíssima Senhora 
Silvana Komeih da Silva Zanin, Prefeita Municipal de Canas, continuando, Indicação n.º 
39/2022 á Excelentíssima Senhora Silvana Komeih da Silva Zanin, Prefeita Municipal de 
Canas, continuando, Indicação n.º 40/2022 á Excelentíssima Senhora Silvana Komeih da Silva 
Zanin, Prefeita Municipal de Canas, continuando, Indicação n.º 41/2022 á Excelentíssima 
Senhora Silvana Komeih da Silva Zanin, Prefeita Municipal de Canas, continuando, Indicação 
n.º 42/2022 á Excelentíssima Senhora Silvana Komeih da Silva Zanin, Prefeita Municipal de 
Canas, continuando, Indicação n.º 43/2022 á Excelentíssima Senhora Silvana Komeih da Silva 
Zanin, Prefeita Municipal de Canas, continuando, Indicação n.º 44/2022 á Excelentíssima 
Senhora Silvana Komeih da Silva Zanin, Prefeita Municipal de Canas, continuando, Pela Ordem 
levantada pelo Vereador José Francisco de Castro Silva, autor da propositura, continuando, 
Indicação n.º 45/2022 á Excelentíssima Senhora Silvana Komeih da Silva Zanin, Prefeita 
Municipal de Canas, continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador José Francisco de Castro 
Silva, autor da propositura, continuando, Indicação n.º 46/2022 á Excelentíssima Senhora Silvana 
Komeih da Silva Zanin, Prefeita Municipal de Canas, continuando, Indicação n.º 47/2022 á 
Excelentíssima Senhora Silvana Komeih da Silva Zanin, Prefeita Municipal de Canas, 
continuando, Indicação n.º 48/2022 á Excelentíssima Senhora Silvana Komeih da Silva Zanin, 
Prefeita Municipal de Canas, continuando, e não havendo mais nenhuma propositura o Presidente 
solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse a chamada dos Senhores dos Vereadores para a 
Fase da Ordem do Dia, continuando colocando em deliberação do Plenário o Requerimento de 
Urgência Especial n.º 05/2022, com a apresentação do Projeto de Emenda e Projeto de Lei 
Ordinária nº 21/2022, do Executivo, para atribuição de Relator Especial para ratificar e retificar os 
pareceres, substituindo os pareceres das Comissões, continuando colocando em deliberação do 
Plenário, sendo aprovado por unanimidade de votos, continuando o Presidente designou o Vereador 
Valmir Aparecido Lafaiete como Relator Especial, continuando o Presidente suspendeu a Sessão 
por dez minutos. Continuando o Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse a 
chamada dos Senhores Vereadores, continuando colocando em Única Discussão e Votação 
Projeto de Emenda ao  Projeto de Lei Ordinária  n.º 21/2022, Dispõe sobre as alterações dos 
incisos I e II da Lei Municipal n.º 591 de 12 de dezembro de 2018 e dá outras providências, 
continuando o Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse a leitura do Parecer do 
Relator Especial referente a Emenda, continuando, colocando em discussão, Pela Ordem levantada 
pelo Vereador José Francisco de Castro Silva, continuando, Questão de Ordem levantada pelo 
Vereador Paulo Cesar Bilard de Carvalho referente ao artigo 196 do RI sobre encaminhamento de 
votação, continuando em discussão e votação, havendo empate o Presidente votou contrário a 
Emenda, sendo rejeitada por cinco votos contrários e quatro votos favoráveis, continuando, 
colocando em Primeira Discussão e Votação Projeto de Lei Ordinária n.º 21/2022, Dispõe sobre 
a alteração dos incisos I e II da Lei Municipal n.º 591 de 12 de dezembro de 2018 e dá outras 
providências, continuando o Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse a leitura 
do Parecer do Relator Especial referente ao Projeto, continuando, colocando em discussão, Pela 
Ordem levantada pelo Vereador Alceu Moreira da Cunha Junior, continuando, Pela Ordem 
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levantada pelo Vereador José Francisco de Castro Silva, continuando em discussão e votação, 
sendo aprovado por unanimidade de votos, continuando o Presidente informou que não havia mais 
nenhum Projeto cadastrado para a pauta da presente Sessão, e solicitou ao Primeiro Secretario se 
havia algum Orador inscrito para a Fase das Explicações Pessoais que de acordo com o artigo 121 
do RI, a ordem de chamada será estabelecida por sorteio, continuando, Pela Ordem levantada pelo 
Vereador Alceu Moreira da Cunha Junior, continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador José 
Francisco de Castro Silva, continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador Ernani José da Silva, 
continuando, Questão de Ordem levantada pelo Vereador Alceu Moreira da Cunha Junior referente 
ao artigo 41 do RI, continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador Paulo Cesar Bilard de 
Carvalho, continuando e não havendo mais nenhum Orador inscrito o Presidente agradeceu a 
presença de todos e convocou os Nobres Edis para a 34ª Sessão Extraordinária Subsequente e 
deu por encerrada a presente Sessão e para constar mandou que fosse lavrada em Ata que depois 
de lida, conferida e assinada pelo Presidente e pelos Secretários será encaminhada para votação 
final do Plenário afim de ser transcrita no Livro próprio de Atas. 
 

Sala das Sessões, 03 de maio de 2022. 
 
 
 

 
  LAERTE ZANIN                MAURO JOSÉ LOPES DA SILVA 

Presidente                                    Primeiro Secretário 
 
 
 
 

EDISON AFONSO DE LIMA 
Segundo Secretário 
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ATA DA 34ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA SUBSEQUENTE DA SÉTIMA LEGISLATURA DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CANAS, REALIZADA NO DIA 03 DE MAIO DE 2022, TERÇA-FEIRA AS 
20:10 HORAS.    
 
Aos três dias do mês de maio, de dois mil e vinte e dois, terça-feira, ás vinte horas e dez minutos, 
reuniram-se os VEREADORES, na sala de Sessões da Câmara Municipal de Canas, situada na Rua 
Nossa Senhora Auxiliadora n.º 500, nesta cidade de Canas, Estado de São Paulo, sob a Presidência 
do Nobre Edil, LAERTE ZANIN, o qual no exercício das atribuições e prerrogativas que lhe são 
conferidas pelos artigos dezoito, cento e oito e seguintes do Regimento Interno da Câmara Municipal 
de Canas, após constatar a existência de quórum, com a presença dos Vereadores: ALCEU 
MOREIRA DA CUNHA JUNIOR, EDISON AFONSO DE LIMA, ERNANI JOSÉ DA SILVA, JOSÉ 
FRANCISCO DE CASTRO SILVA, LUCIMAR APARECIDO DO AMARAL, MAURO JOSÉ LOPES 
DA SILVA, PAULO CESAR BILARD DE CARVALHO E VALMIR APARECIDO LAFAIETE, de 
conformidade com os artigos noventa e quatro, noventa e oito e seguintes do Regimento Interno da 
Câmara Municipal de Canas, o Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse a 
chamada dos Senhores Vereadores para a assinatura do Livro de Presença. Em seguida após 
convidar os Vereadores a tomarem seus lugares no Plenário e invocando a Proteção de Deus 
declarou aberta a Sessão. Continuando o Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse 
a chamada dos Senhores Vereadores para a Fase da Ordem do Dia, continuando colocando em 
Segunda Discussão e Votação Projeto de Lei Ordinária n.º 21/2022, Dispõe sobre a alteração 
dos incisos I e II da Lei Municipal n.º 591 de 12 de dezembro de 2018 e dá outras providências, 
continuando o Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse a leitura do Parecer do 
Relator Especial referente ao Projeto, continuando colocando em discussão, Pela Ordem levantada 
pelo Vereador Alceu Moreira da Cunha Junior, continuando em discussão e votação sendo aprovado 
por unanimidade de votos, continuando o Presidente informou que não havia mais nenhum Projeto 
cadastrado na pauta da presente Sessão, agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a 
presente Sessão e para constar mandou que fosse lavrada em Ata que depois de lida, conferida e 
assinada pelo Presidente e pelos Secretários será encaminhada para votação final do Plenário afim 
de ser transcrita no Livro próprio de Atas. 
 

Sala das Sessões, 03 de maio de 2022. 
 
 
 

LAERTE ZANIN                MAURO JOSÉ LOPES DA SILVA 
Presidente                                        Primeiro Secretário 

 
 

EDISON AFONSO DE LIMA 
Segundo Secretário 
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